

Ужасы Битцевского леса

6 февраля на коммуниста Бенеса Айо, общественного экологического инспектора Москвы, ветерана СВО и внештатного корреспондента «Правды Москвы», было совершено нападение в Битцевском лесу. Он приехал для проведения фото- и видеофиксации работ, проводимых компанией «Стройстандарт», после чего сотрудники предприятия напали на него. К счастью, с Айо всё в порядке. Вызванная им полиция потребовала у строителей остановить работы, которые велись без разрешительной документации и с многочисленными нарушениями. Но это только одна проблемная природная зона. А сколько таких по всей Москве? Предоставим слово самому Бенесу Айо.

— 27 декабря 2024 года Постановлением правительства Москвы на территории города были ликвидированы все 146 особо охраняемых природных территорий регионального значения. Они были преобразованы в так называемые особо охраняемые зелёные территории, то есть лишены специального природоохранного статуса.

Ликвидация ООПТ в Москве возникла не на пустом месте. С 2011 года в Москве благоустроили около 900 парковых территорий общей площадью более 20 500 га. По словам пресс-службы мэрии, зелёные зоны преобразовали в «принципиально новые современные объекты, предоставляющие горожанам широкие возможности для комфортного отдыха в шаговой доступности от дома».

На 30 московских особо охраняемых природных территориях с 2011 по 2012 годы сделали более 70 км велодорожек, 212 км лыжных трасс, установили кучу фонарей. Разбили множество спортивных и детских площадок, пунктов проката инвентаря, катков с искусственным покрытием и т.д. Особенно сильно рекреация задела уже в эти годы ООПТ ПИП «Москворецкий», где понастроили кучу развлекательных объектов («новые архитектурные формы»).

В 2013 году перестали существовать дирекции московских ООПТ. Все они были расформированы и влились в единую Дирекцию ГПБУ «Мосприрода», подведомственную Департаменту природопользования и охраны окружающей среды. В этом же году ДПиООС создал рабочие группы по развитию и благоустройству ООПТ!

А в 2015 году глава ДПиООС Антон Кульбачевский лично анонсировал обустройство 6 ООПТ в ЮЗАО: зону отдыха «Тропарёво», Битцевский лес, ООПТ ПИП «Тушинский» и ещё трёх озеленённых территорий.

Итогом такого технократического вмешательства в охраняемые природные зоны столицы стало то, что в 2015 году Комиссия по экологической политике и

устойчивому развитию Общественной палаты Москвы выявила многочисленные случаи «избыточного благоустройства, не отвечающие целевым задачам ООПТ». Комиссия отметила, что на ООПТ «Битцевский лес» неуместен большой спортивный клуб и спорткомплекс, в «Кузьминках-Люблино» нормальному развитию природной территории мешает экотропа, а в парке «Москворецкий» спортивная площадка строится слишком близко от реки. Кроме того, на всех осмотренных территориях («Битцевский лес», «Кузьминки-Люблино», «Москворецкий», «Северное Тушино», «Сокольники», «Фили» и «Царицыно») реконструкция прудов проведена неудовлетворительно. Не просто выбросили деньги на ветер, но ещё и нанесли городу и природе существенный ущерб.

Далее в 2017 году Сергей Собянин начал реновацию. Фактически это стало чудовищной реинкарнацией точечной застройки, призванной переместить бюджетные миллиарды в карманы приближённых ко власти олигархов. С тех пор ежегодно из бюджета города Москвы на реновацию начало капать по 255 млрд рублей! Ещё 10 миллиардов идут из бюджета напрямую на адресные программы. И только 1 миллиард 400 миллионов рублей идёт от инвесторов!

За счёт этих огромных средств стали строить гигантские небоскрёбы, в том числе в лесопарковых зонах, и поэтому, естественно, начались массовые вырубку деревьев.

Гринпис (признан Генпрокуратурой нежелательной организацией) подсчитал, что в результате реновации (рассчитана на 15 лет), Москва лишится около 2 700 га деревьев — это почти 7% всех древесных насаждений в границах старой Москвы. Это почти в 4 раза больше деревьев, чем лишился город за последние 15 лет.

Осенью 2018 года ДПиООС, возглавляемый на тот момент «зелёным палачом» Кульбачевским, был передан в ведение городского комплекса ЖКХ и его главы Петра Бирюкова. Ранее ДПиООС

находился в прямом подчинении мэра, а теперь вопросы защиты окружающей среды стал решать «главный сантехник» Москвы.

А летом 2020 года Собянин решил превратить наши леса в парки, в связи с чем анонсировал масштабное благоустройство 183 парковых и озеленённых территорий, включая ООПТ Лесопарк



«Кусково» и парк Северного речного вокзала.

В сентябре 2020 года началась вырубка парка на улице Ивана Франко, в нем росли 300-летние дубы. В декабре 2020 года был подло вырублен исторический яблоневый сад на Кутузовском проспекте. А в марте 2021 года для строительства дублёра МКАД Солнцево — Бутово — Видное спилили более 40 тыс. деревьев в Ульяновском лесопарке.

Добавлю также, что в декабре 2020 года Госдума приняла в окончательном, третьем чтении поправки в закон об ООПТ и о регулировании земельных отношений в населённых пунктах, которые находятся в границах ООПТ. Цель таких изменений звучала внешне благородно — улучшение жизни проживающих на территории ООПТ людей, снижение социальной напряжённости. Однако в реальности новшества работают в интересах бизнеса. Была упрощена процедура получения разрешительных документов на строительство объектов недвижи-

мости на ООПТ и их ввода в эксплуатацию; отменён запрет на приватизацию земельных участков в границах населённых пунктов, расположенных на их территории; сняты запреты на добычу подземных вод, на представление земельных участков для садоводства, огородничества, индивидуального гаражного и жилищного строительства, на строительство спортивных объектов; перечень видов социально-экономической деятельности в национальных парках и их охранных зонах, ранее подлежавших согласованию в Минприроды, а также порядок их согласования, теперь стали устанавливаться правительством, то бишь административно-бюрократической структурой; государственная экологическая экспертиза проектной документации на строительные объекты социальной инфраструк-

лочных зонах позволили прокладывать дороги и тропинки, размещать беседки, лавочки, объекты освещения и сооружения, якобы «необходимые для содержания и охраны» ООПТ.

А в Битцевском лесу раньше к зоне с жёстким природоохранным режимом относилось 70% территории Битцевского леса (1548 га), однако по новому документу её стало же в 10 раз меньше (7%, или 139 га, остались заповедной территорией и ещё 4%, или 81 га, — зоной охраняемого ландшафта). Зона для прогулок была расширена более чем в 10 раз, с 139 га до 1469 га. Здесь разрешили «обустройство территории».

Внесением таких изменений правительство Москвы, по сути, оставило всему лесу статус ООПТ лишь формально. По заключению экспертов Московского городского общества защиты природы, эти новые положения были разработаны с нарушениями федеральных законов в области охраны окружающей среды и ООПТ.

В новом положении о Битцевском лесу написали, что капитальное строительство возможно при проведении государственной экологической экспертизы. Правда, экологическую экспертизу для региональных ООПТ отменили в 2019 году. И поэтому вскоре экологическую экспертизу заменили просто на государственную, а госэкспертиза — это совсем другое. Она не учитывает влияние строения на природу. В итоге власти получили возможность строить на ООПТ всё, что угодно.

А 24 ноября 2021 года Мосгордума (в которой, к сожалению, доминируют единороссы) приняла бюджет города Москвы на 2022–2024 годы, в котором было заложено финансирование работ по благоустройству ООПТ, которые входят в мероприятия «по организации досуга и отдыха в составе подпрограммы «Охрана окружающей среды и улучшение экологической ситуации в целях укрепления здоровья населения».

На организацию досуга и отдыха на ООПТ было выделено в 2022 г. — 23 093,1 млн руб., в 2023–2024 гг. — 35 407,7 млн руб., всего — 58500,8 млн руб., что составляет 66,3% бюджетных ассигнований на указанную подпрограмму. При этом 57891,6 млн. руб., или 98,96% ассигнований по статье бюджета «Организация досуга и отдыха населения на ООПТ» была выделена почему-то Департаменту капитального ремонта города Москвы (ДКР).

Продолжение
в следующем номере

ПРЕЗИДЕНТ ПОДДЕРЖАЛ КОММУНИСТОВ

Председатель комитета Госдумы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства Нина Останина сообщила, что опубликовано поручение Президента Правительству Российской Федерации, которое касается изменения порядка учёта доходов семьи при назначении единого пособия:

«Это то, чего мы с вами давно и настойчиво требовали, о чём меня просили вы в своих письмах, обращениях в моём Телеграм-канале.

Уж сколько писем было направлено мною Председателю Правительства Михаилу Мишустину вице-премьеру Татьяне Голиковой, профильному Министерству...

И вот президент издал Распоряжение, согласно которому меняется порядок назначения единого пособия. Речь идёт о тех случаях, когда семьям отказывают в пособии из-за превышения 1 прожиточного минимума на члена семьи.

А семей таких ни много ни мало — 62%! Да-да, более половины семей с детьми, получавших до 1 января 2023 года хотя бы одно из 5 видов пособий,

объединённых в «единое», совсем лишлись каких-либо выплат! Именно это привело к резкому скачку фиктивных разводов, особенно в национальных республиках, где много детей в семье — культурно-историческая традиция. И, чтобы попасть в категорию малоимущих для получения единого пособия, муж и жена оформляли развод, продолжая жить вместе...

Я напрямую обвинила в этом профильное Министерство труда и социальной защиты, заложившее в закон критерий 1ПМ на каждого члена семьи.

Именно по этой причине фракция

КПРФ в Госдуме не проголосовала за этот закон.

Жизнь доказала нашу правоту!

Но прошедшие с принятия закона два года мы не сидели сложа руки, а настойчиво требовали от Правительства пересмотра критериев в сторону увеличения.

И добились своего!

Теперь посмотрим, как Министерство труда будет трактовать фразу «незначительное превышение».

И ещё одна новелла. Единое пособие будет рассчитываться не из общего дохода семьи с учётом всех денежных выплат, а только после того, как семья выплатила налоги. Исходя из этого и будет рассчитываться размер дохода, приходящийся на каждого члена семьи.

Мы победили!»